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Cuvânt înainte 
Pentru clasa a V-a, în programa Şcolilor Waldorf se studiază „culturile Antichităţii”: India şi Persia 

antică, Mesopotamia, Egiptul antic şi, ca un fel de încununare, Grecia antică. În funcţie de clasă şi 
profesor, pot sta în centrul atenţiei fie legendele zeilor şi eroilor, fie filosofia şi începuturile democraţiei, 
fie campania lui Alexandru cel Mare. Un element comun îl poate constitui Olimpiada Greacă. În 
numeroase ţări există frumoasa tradiţie pentru cei de clasa a V-a ca să desfăşoare astfel de jocuri.  

Ediţiile precedente s-au desfăşurat la Cluj (2006), Simeria (2007) , Bucureşti (2008), 
Simeria(2009) 

 
Informaţii importante 

 În acest an Olimpiada Greacă se va desfăşura de Vineri 21 mai 2010 ora 18:00 până 
Duminică 23 mai  ora 10:00. Vă rugăm să vă organizaţi deplasarea astfel încât să puteţi respecta 
programul stabilit şi transmis în anexă. 

 Activităţile publice vor avea loc pe scena din Parcul Tineretului din oraşul Simeria (Vineri ora 
18.00 – 21.00) şi pe poligonul de pe dealul Uroi (Sâmbătă ora 9.00 – 16.00), după programul dat. 

 Vă rugăm să ne anunţaţi numărul de elevi participanţi, numărul adulţilor ce îi vor însoţi (profesori 
de educaţie fizică, diriginţi, părinţi) şi ce responsabilităţi vă asumaţi în desfăşurarea probelor. 

 Va rugăm să ne comunicaţi cu ce mijloace de transport veniţi / plecaţi, ora şi locul de sosire.  
 Cazarea va fi în sălile Scolii Waldorf Simeria, însă vă rugăm să vă aduceţi saci de dormit şi 

saltele pneumatice pe cât posibil, pentru că noi nu avem decât un număr redus de saltele. 
 Pentru hrană vom organiza cina vineri, trei mese sâmbătă şi micul dejun duminică, conform 

programului anexat. Mâncarea va fi, pe cât posibil, doar din produsele specifice Greciei Antice !!!  
 Pentru servirea mesei, vă rugăm să ne ajutaţi cu platouri sau vase din lut sau lemn, pe care să le 

putem folosi în timpul activităţilor. Atenţie!!! FIECARE PARTICIPANT TREBUIE SĂ DEŢINĂ 
ASUPRA LUI O TRAISTĂ DIN PÂNZĂ CU UN CASTRON DE CERAMICĂ, UN CUŢIT ŞI O 
LINGURĂ DE LEMN, UN PROSOP MIC ŞI O CANĂ DE METAL SAU CERAMICĂ.  

 ŞAPCA SAU PĂLĂRIA DE SOARE ALBĂ ESTE FOARTE UTILĂ FIECĂRUI 
PARTICIPANT, PRECUM ŞI O MICĂ PELERINĂ DE PLOAIE. 

 Pentru cheltuielile de deplasare vă rugăm să vă adresaţi în primul rând părinţilor elevilor sau 
Asociaţiei şcolii. Organizatorii nu pot deconta cheltuielile de deplasare ale grupurilor participante. 

 Vă rugăm să consultaţi şi informaţiile existente de la ediţiile precedente, pentru care le mulţumim 
călduros colegilor noştri. Dacă nu le aveţi, solicitaţi-le de la noi, le putem trimite în format 
electronic, scanate, pe e-mail.  
 

Pentru elevii claselor a V-a 
Dragi elevi, pentru ca Olimpiada greacă să se desfăşoare în condiţii bune, ar trebui ca voi să vă 

aduceţi şi să aveţi în vedere următoarele lucruri: 
 un tricou alb neinscripţionat şi pantaloni scurţi albi sau o togă albă (dintr-un cearşaf croit pe 

măsură) până deasupra genunchilor, ornat chiar la guler, mâneci şi jos cu motive specifice greceşti, 
ales de clasa din care faceţi parte; 

 un brâu (de 7 – 10 cm lăţime) sau o cingătoare de înălţimea copilului, cu motive greceşti (aceleaşi 
pentru toţi elevii clasei respective); 

 încălţăminte sport fără inscripţii stridente, dacă se poate albă sau de culori deschise; 
 şapcă albă de protecţie împotriva soarelui şi un impermeabil în caz de ploaie, fără etichete 

moderne; 
 ca şi clasă aduceţi un steag făcut de voi, având pe el înscris cu litere greceşti numele şcolii, 

eventual şi al fiecărui elev, ORNAT CU MOTIVUL ŞI CULORILE ALESE DE CLASĂ; 
 torţă pentru aprinderea focului olimpic, din partea fiecărei clase; 



 fiecare participant va avea nevoie de o traistă de umăr (de aproximativ 40x40cm), în care să-şi 
aducă o cană şi o farfurie de lut, tacâmuri de lemn, un şervet de prânz. VĂ RUGĂM SĂ VENIŢI 
CU ACESTE OBIECTE LA VOI, PENTRU A PUTEA SERVI MASA.  

 Vă rugăm să NU aduceţi pe terenul probelor sportive materiale moderne (din sticlă sau  plastic 
SAU MIJLOACE DE COMUNICARE MODERNE), pentru a încerca să reconstituim, pentru o zi, 
modul de viaţă al grecilor din perioada antică. Vă mulţumim pentru înţelegere şi colaborare. 

  Nu este necesar să vă antrenaţi în mod special pentru probele sportive, importante sunt spiritul 
de echipă şi bucuria de a lega noi prietenii. 

 

Pentru profesori (Conducătorii de echipă) 
Dragi colege, dragi colegi, anul acesta Şcoala Waldorf din Simeria organizează Olimpiada Greacă 

a elevilor de clasa a V-a.  
 Vom concura sub patronajul Zeilor Olimpului: Zeus, Hera, Afrodita, Apollo, Ares, Artemis, Atena, 

Demeter, Hefaistos, Hestia, Hermes sau Poseidon. 
 Este de preferat ca fiecare grup de câte maxim 12 elevi să fie însoţit de căte un adult. 
 Dintre adulţii care participă la Olimpiadă, avem nevoie de 12 persoane care să reprezinte 

conducătorii echipelor celor 12 Zeităţi (Archontes). După ce vom vedea exact cine participă la 
Olimpiadă (vă rugăm să vă oferiţi şi pentru aceste zeităţi, mai ales diriginţii claselor a V-a), vă 
vom anunţa ce trebuie făcut, Vineri în întâlnirea de la ora 17.00.  

 Vă rugăm să pregătiţi elevii înainte de venirea la Simeria, după indicaţiile din aceste informaţii. 
Formaţi perechi, pe cât posibil o fată şi un băiat, pe care le vom repartiza într-una din cele 12 
echipe patronate de câte un zeu din mitologia greacă. 

 Pe lângă cordonul pe care fiecare elev îl va purta la brâu, ca semn al şcolii din care face parte, el va 
primi de la conducătorul echipei unde a fost repartizat, o banderolă colorată ca steagul, pe care le 
va purta peste umărul drept, în diagonală. Ele vor fi depuse, la sfârşit, pe altarul Zeilor, în semn de 
mulţumire pentru puterea pe care a primit-o în timpul Jocurilor. Steagurile echipelor vor fi şi ele 
predate la sfârşit. 

 Fiecare profesor însoţeşte pe parcursul Olimpiadei aceeaşi echipă a zeităţii greceşti.  
 Vom avea nevoie de profesorii de educaţie fizică pentru coordonarea probelor sportive. Vă rugăm 

să vă anunţaţi disponibilitatea. 
 Orice mijloace moderne de comunicare, audio sau video, sunt total interzise să fie în posesia 

participanţilor în momentele desfăşurării festivităţilor. Vă rugăm să luaţi măsurile necesare pentru 
a nu crea momente inadecvate. 

 Fiecare participant va avea nevoie de o traistă de umăr (de aproximativ 40x40cm), în care să-şi 
aducă o cană şi o farfurie de lut, tacâmuri de lemn şi un şervet de pânză. 

Vă aşteptăm cu drag! 
 



Probele sportive 
Pentru acest an, am ales următoarele probe sportive, dar pot apărea mici modificări sau 

completări. Modul de stabilire a punctajului este doar o propunere, el se va stabili definitiv de către 
setul de coordonatori ai tuturor probelor, cel târziu vineri seara (21 mai). 

 
1. Aruncarea suliţei 
“Aruncare de frumuseţe’’ 
,,Pregatire!” – poziţia verticală, suliţa va fi în poziţie verticală - cu vârful în jos (paralela cu trupul), ţinută 
cu mâna dreaptă (stângă, pentru stângaci) care va sta relaxată. 
“Deschide! “- piciorul drept (stâng, la stângaci) se va deplasa în spate. 
 - se va fanda uşor în spate - braţele se deschid, mâna dreaptă/stângă ridică suliţa pe deasupra capului, 
descriind un arc de cerc, coborându-i partea din spate până la atingerea pământului, urmărind-o şi cu 
privirea; mâna dreaptă/stângă indică direcţia înainte. 
“Când eşti pregătit, ARUNCĂ!”- suliţa va fi aruncată descriind un arc de cerc. Se va putea folosi 
imaginea mişcării Soarelui pe bolta cerească. 
Toată lumea aşteaptă până ce conducătorul controlează dacă au aruncat toţi, nimeni nu se mişcă din loc. 
Se strigă tare „Aşteaptă!” 
Numai la comanda „Strângeţi!”, pot părăsi linia de aruncare şi pot merge după suliţă. Ridicarea se face în 
modul descris mai sus. 
Se va urmări frumuseţea”boltei“ realizată de suliţă în zbor. 
Străduinţa copiilor, bucuria execuţiei. Nu se va măsura distanţa. 
 
2. Trasul frânghiei 
Fiecare din echipele concurente se confruntă cu alte 3 echipe, participând cu toţi membrii echipei. 
Stabilirea clasamentului: fiecare manşă câştigată duce echipa mai departe spre finală. 
 
3. Săritura în lungime de pe loc, cu greutăţi în mâini 
De la linia marcată se efectuează consecutiv 5 sărituri de broască, de pe loc. 
Se consideră cele mai bune 5 încercări la sărituri de la fiecare echipă. Celelalte nu se vor considera. 
 
4. Lupte 
Timp de maximum 2 minute se luptă câte un concurent din fiecare echipă încercând să-şi împingă 
adversarul afară din cerc. Se vor alege câte 6 - 8 luptători din fiecare echipă. 
Fiecare victorie aduce echipei două puncte. În caz de egalitate, punctele vor fi împărţite. 
 
5. Viteză – Alergare 60 m 
Câte 1 alergător de la fiecare echipă parcurg simultan distanţa, în serii de câte 2, 4, 6 sau 12. 
La comandă, elevii aleargă de la linia de start către sosire, unde se află supraveghetorul întrecerii. 
Pentru stabilirea clasamentului se va cronometra eventual timpul fiecărui concurent, sau se acordă puncte 
în funcţie de locul ocupat în serie. 
 
6. Aruncarea pietrei, discului sau a greutăţii 
Pe traseul stabilit, fiecare atlet aruncă o piatră, un disc şi o greutate, consecutiv. 
Mod de stabilire a clasamentului: Se urmăreşte ordinea depărtării aruncărilor şi se converteşte în puncte 
astfel: Primul are 4 puncte, al 2-lea are 3 puncte, al 3-lea are 2 puncte iar al 4-lea are 1 punct. 
Se iau în considerare cele mai bune 5 - 10 aruncări. Celelalte nu vor fi luate în considerare. 
7. Ştafeta 
Vor participa toate echipele simultan, iar din fiecare echipă vor participa câte 4 elevi, care vor avea de 
transportat, între 2 puncte pe traseul dus - întors, un manuscris din „Odiseea”, succesiv. Modul de 
calculare a punctajului va fi stabilit în funcţie de poziţia ocupată în clasament. 
 



8. Maraton 
Start în grup al tuturor echipelor de la un loc stabilit. Traseul va avea în jur de 500 m şi se va parcurge de 
2 ori. Cei mai obosiţi se vor putea opri după primul tur, al eleganţei, în care este interzisă depăşirea 
liderului de grup. La cel de al doilea tur, se va considera punctajul primilor 50 – 100 de participanţi sosiţi 
din toţi participanţii, indiferent de echipă. Mod de stabilire a clasamentului: se înregistrează până la 
sosirea celui de-al 25-lea concurent băiat şi fată, separat, prin bilete cu număr de ordine distribuite la linia 
de sosire;  
Concurenţii trebuie să înţeleagă că important este ca întreaga echipă să ajungă cât mai repede. 
 

În diferitele momente ale festivităţilor se vor spune, în grup, următoarele 3 texte: 
 

„EU SUNT OM” 
 
EGO EIMI ANTHROPOS 
 
EHO DUO OFTALMOS 
 
EHO DUO OTA 
 
EHO DUO BRACHIONOS 
 
EHO DUO HAIROS 
 
EHO DUO PODAS 
 
EHO HEN STOMA 
 
LALEIN TEN ALE TEIEN 

„ODA ZEILOR OLIMPIENI”
Χάιρετ’ Ολυµπιοι   

Chairet’  Olimpioi  
µάκάρες ζεοι αίεν εοντες 

Macares  Teon  aien  eontes
∆ήµήτήρ, Ζευς,  Ποσέίδων,  

Demeter,    Zeus,     Poseidon,  
Άίδης, ‘Εστια,  ‘Ηρα 

Hades,    Hestia,    Hera,
Και τα τεκγα ∆ιος 

Cai ta  tacna Dios,
'η Άρτεµις, Παλλας' Αζήνή, 

 Ha  Artemis, Pallas Atena,
Άρής, 'Ηφαιστος, Άπολλων 

Ares, Hefaistos, Apollon,
και εΰφρων Άφροδίτή. 

Cai eufron Afrodita.

„ODISEEA” 
Andra moi e ne per musa 
__  *   *    __ *  *   __   * * ! !
Polutropon hosma la polla 
 *  __  *  *   __ *   * __ * * ! !
Plangte epei Troies 
Hieron ptolietron epersei 
Pollon d’Antropon 
Iden asteia kainoon egno 
Polla dho ghen pontoi 
Arnumenos hen te psuhen 
Kai noostron hetairon. 
 

 
 
 
 

COMITETUL DE ORGANIZARE 


